

# खेलों से अनुशासन एवं देशप्रेम का भाव जागृत होता है : मुख्यमंत्री

भजनलाल शर्मा ने डांगी-पटेल समाज खेलकूद प्रतियोगिता के समापन समारोह में शिरकत की

उदयपुर/जयपुर, (कास)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि जीवन में धैर्य और अनुशासन से ही व्यक्ति सफल हो पाता है और खेलों में भी धैर्य व अनुशासन ही जीत की कुंजी है। खेलों से अनुशासन, परिश्रम, सामाजिकता एवं देश प्रेम का भाव पैदा होता है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार प्रदेश में खेलों को प्रोत्साहन देने के लिए समर्पित ढंग से प्रयास कर रही है। प्रदेश में प्रत्येक स्तर पर खेलों के प्रोत्साहन हेतु समुचित वातावरण तैयार करने के लिए खेल-इन्फ्रास्ट्रक्चर, विज्ञान, विश्लेषण, परामर्श और पोषण का समावेश करते हुए खेलनीति लाई जा रही है। साथ ही, खिलाड़ियों को विभिन्न स्तर पर प्रशिक्षण और प्रोत्साहन देकर उनका मनोबल बढ़ाया जा रहा है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा मंगलवार को उदयपुर के खेड़ा कानपुर स्थित खेल मैदान में डांगी सेवा संस्थान-खेल संघ उदयपुर की ओर से आयोजित 37वीं डांगी-पटेल समाज खेलकूद प्रतियोगिता के समापन समारोह को संबोधित कर रहे थे।



उदयपुर के खेड़ा कानपुर स्थित खेल मैदान में आयोजित समापन समारोह को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने संबोधित किया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि डांगी पटेल समाज 1989 से शुरू इस खेलकूद प्रतियोगिता के आयोजन को लगातार जारी रखते हुए खेल प्रतिभाओं को मंच उपलब्ध कराने के लिए बधाई का पात्र है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार खेल और खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने के लिए कई कदम उठा रही है। उन्होंने कहा कि प्रदेश को खेलों के क्षेत्र में उन्नित के शिखर पर ले जाने के

लिए 'मिशन ओलंपिक्स' प्रारंभ किया जा रहा है। इसके तहत प्रदेश के 50 प्रतिभाशाली खिलाड़ियों को ओलंपिक्स खेलों के लिए विश्व स्तरीय ट्रेनिंग, किट, कोचिंग और अन्य सभी सुविधाएं भी प्रदान की जा रही है। साथ ही, केंद्र सरकार की 'टारगेट ओलंपिक्स पोडियम (टॉप)' योजना के अंतर्गत भी सुविधाएं उपलब्ध कराई जाएंगी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि हाल ही में आयोजित युवा महोत्सव में ब्लॉक, जिला, संभाग और राज्य स्तर पर विभिन्न

प्रदेश को खेलों के क्षेत्र में उन्नित के शिखर पर ले जाने के लिए 'मिशन ओलंपिक्स' प्रारंभ किया जा रहा है : मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा

स्वदेशी खेलों को भी शामिल किया गया है। उन्होंने कहा कि प्रदेश के युवाओं को खेलों में आगे ले जाने और उनकी प्रतिभा को निखारने के लिए राज्य में राष्ट्रीय उत्कृष्टता केंद्र एवं खेलो इंडिया स्टेट सेंटर ऑफ एक्सीलेंस की स्थापना के लिए भी केंद्र सरकार से आग्रह किया गया है। जयपुर में राष्ट्रीय उत्कृष्टता केंद्र खोलने से स्थानीय एथलीटों को प्रोत्साहन मिलेगा, साथ ही राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी तैयार करने में भी मदद मिलेगी। उन्होंने कहा कि हमारे कार्यक्रमों में एक भी पैपर लीक नहीं हुआ। पैपर लीक माफिया को जेल की सलाखों के पीछे पहुंचाया जा रहा है, इसलिए युवा चिन्ता नहीं करें, सिर्फ मेहनत से प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करें, उनकी मेहनत जरूर सफल होगी। इस अवसर पर विधायक ताराचंद जैन, फूलसिंह मोघा, श्रीचंद कुपलानी, उदयलाल डांगी, शांतादेवी सहित जनप्रतिनिधि, संत, वरिष्ठ अधिकारी एवं बड़ी संख्या में आमजन उपस्थित रहे।

## प्रदेश के सरकारी स्कूलों एक अप्रैल से एडमिशन, एक जुलाई से पढ़ाई होगी

बोकांनर, (निर्स)। राजस्थान के सरकारी स्कूलों में घटते नामांकन से रिक्रित शिक्षा विभाग ने इस बार एक अप्रैल से ही एडमिशन शुरू करने का निर्णय किया है, हालांकि नया सेशन एक जुलाई से ही शुरू होगा। कोरोना के दौरान बड़ी छात्र संख्या पिछले दो सालों में कम हो गई, ऐसे में शिक्षा विभाग इस संख्या में बढ़ोतरी करने में जुटा हुआ है। जयपुर में सोमवार को शिक्षा संकुल में हुई बैठक में इस मुद्दे पर गंभीरता से चिंतन हुआ।

माध्यमिक शिक्षा निदेशक आशीष मोदी ने बताया कि सभी सरकारी स्कूलों में आगामी एक अप्रैल से प्रवेशोत्सव शुरू करने के निर्देश दिए गए हैं। इसका उद्देश्य नए छात्रों का स्वागत करना और स्कूलों में नामांकन बढ़ाना है। शिक्षा विभाग नए सत्र में होशियार और होनहार स्टूडेंट्स के स्कूल छोड़कर जाने के कारणों पर भी काम करेगा। कोशिश की जाएगी कि होनहार स्टूडेंट्स सरकारी

सरकारी स्कूलों में स्टूडेंट्स की संख्या बढ़ाने के लिए अभी से शिक्षा विभाग जुटा

जयपुर में शिक्षा संकुल में हुई बैठक में इस मुद्दे पर गंभीरता से चिंतन हुआ

स्कूल में रहकर ही पढ़ाई करें ताकि स्कूल का रिजल्ट बेहतर हो सके। शिक्षा सचिव ने सरकारी स्कूल के मेधावी छात्र व छात्राओं के लिए विशेष योजना बनाने के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही ड्राफ्टआउट काम करने को शिष्ट होगा। शिक्षा विभाग नए सत्र 2025-27 में नामांकन बढ़ाने पर जोर दे रहा है।

## हादसे में दो युवकों की मौत

श्रीगंगानगर, (निर्स)। पदमपुर इलाके में सीसी हैड के पास देर शाम दो मोटरसाइकिलों की आमने-सामने भिड़त में दोनों बाइक सवार युवकों की मौत हो गई। इनमें एक बाइक सवार गजसिंहपुर और अन्य बाइक सवार गांव साहवाला का रहने वाला है। गजसिंहपुर का राहुल सोनी (28) पुत्र फतेह सोनी सोमवार को किसी काम से श्रीगंगानगर गया था। सोमवार को उसका जन्मदिन था। श्रीगंगानगर से कुछ जरूरी काम निपटाने के बाद सीसी हैड होते हुए गजसिंहपुर लौट रहा था। इसी दौरान सीसी हैड के पास सामने से आ रहे मोटरसाइकिल ने उसे टक्कर मार दी। इससे दोनों मोटरसाइकिल सवारों की मौत पर ही मौत हो गई। अन्य मोटरसाइकिल सवार गांव साहवाला का रहने वाला हरमनसिंह पुत्र सुखविंदसिंह है। वह श्रीगंगानगर के गांव छह ए का रहने वाला है। वह सीसी हैड की तरफ से गांव छह ए आ रहा था। दोनों शव पदमपुर के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र की मोर्च्युरी में रखवाए गए।

## भारत ऊर्जा सप्ताह-2025 का आयोजन 11 फरवरी से दिल्ली में

जयपुर। दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं में से एक, भारत ऊर्जा क्षेत्र में नई ऊँचाइयों को छूने के लिए तैयार है। इसी कड़ी में भारत ऊर्जा सप्ताह 2025 (आईईडब्ल्यू 2025) का आयोजन 11 से 14 फरवरी के बीच नई दिल्ली के यशोभूमि कन्वेंशन सेंटर में किया जाएगा। पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्रालय तथा भारतीय पेट्रोलियम उद्योग महासंघ (एफआईपीआई) द्वारा आयोजित यह सम्मेलन ऊर्जा के भविष्य पर वैश्विक संवाद को दिशा देगा।

इस साल का भारत ऊर्जा सप्ताह पहले से कहीं अधिक भव्य होगा। 70 हजार से अधिक प्रतिनिधियों, 700 से अधिक प्रदर्शकों और 120 से ज्यादा देशों की भागीदारी इसे खास बनाएगी। 20 से अधिक देशों के ऊर्जा मंत्री और 90 से ज्यादा वैश्विक कंपनियों के

यह आयोजन ऊर्जा सुरक्षा, स्वच्छ ईंधन समाधान और वैश्विक सहयोग को बढ़ावा देने का एक प्रभावशाली मंच बनेगा

सहयोग आदि शामिल है। इस साल खासतौर पर आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, ऊर्जा भंडारण, ग्रीन हाइड्रोजन और नवीकरणीय ऊर्जा जैसे अत्याधुनिक विषयों पर चर्चा होगी। यह आयोजन ऊर्जा सुरक्षा, स्वच्छ ईंधन समाधान और वैश्विक सहयोग को बढ़ावा देने का एक प्रभावशाली मंच बनेगा।

पेट्रोलियम एवं प्राकृतिक गैस मंत्रालय सचिव पंकज जैन।

परिवर्तन और नवाचार का केंद्र बनेगा, जहां विश्वभर के हितधारक ऊर्जा के भविष्य को आकार देने के लिए एक साथ आएंगे। भारत, जो वैश्विक ऊर्जा बदलाव में एक मजबूत भूमिका निभा रहा है, इस मंच का उपयोग अपनी प्रमुख योजनाओं को प्रस्तुत करने के लिए करेगा। नीति आयोग, ऊर्जा मंत्रालय और नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय भी इस आयोजन का हिस्सा होंगे। आईईडब्ल्यू 2025 में अविन्या एनर्जी स्टार्टअप चैलेंज 2.0 आयोजित किया जाएगा, जिसमें उपरते स्टार्टअप को अपने नवीन समाधान पेश करने का मौका मिलेगा। इसके अलावा, छात्रों और नवाचारकर्ताओं के लिए नि:शुल्क कार्यशालाएं भी होंगी। यह आयोजन न सिर्फ भारत, बल्कि वैश्विक ऊर्जा भविष्य के लिए भी एक बड़ी उपलब्धि साबित होगा।

## रीट 2024: आवेदन की अंतिम तिथि आज

अजमेर, (कास)। राजस्थान शिक्षक पात्रता परीक्षा (रीट-2024) के लिए आवेदन प्रक्रिया बुधवार को समाप्त हो रही है। इस वर्ष रीट परीक्षा 27 फरवरी को आयोजित की जाएगी। अब तक परीक्षा के लिए लगभग 12 लाख 25 हजार से अधिक आवेदन प्राप्त हो चुके हैं। राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (आरबीएसई) ने बताया कि परीक्षा की तैयारियों को ध्यान में रखते हुए आवेदन की अंतिम तिथि बढ़ने की संभावना कम है।

रीट 2024 दो स्तरों पर आयोजित की जाएगी। लेवल-1 के तहत प्राथमिक शिक्षक (कक्षा 1 से 5) और लेवल-2 के तहत उच्च प्राथमिक शिक्षक

परीक्षा के लिए अब तक लगभग 12 लाख 25 हजार से अधिक आवेदन प्राप्त हुये

परीक्षा 27 फरवरी को, बीएड-डीएलएड फर्स्ट ईयर के छात्र पहली बार शामिल होंगे

(कक्षा 6 से 8) की पात्रता परीक्षा होगी। लेवल 1 के लिए आवेदन करीब 3 लाख 10 हजार तथा

लेवल-2 के लिए 9 लाख 15 हजार के लगभग आवेदन अब तक प्राप्त हो चुके हैं। मंगलवार का दिन ही शेष रहते बोर्ड को लगभग एक से सवा लाख और आवेदन प्राप्त होने की संभावना जताई जा रही है। रीट परीक्षा में किसी भी प्रकार की गड़बड़ी से बचने के लिए माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने कई एहतियाती कदम उठाए हैं। परीक्षा संचालन के लिए जिला स्तर पर समिति गठित की गई है, जिसके अध्यक्ष जिला कलेक्टर होंगे। नोडल अधिकारी के रूप में अतिरिक्त जिला कलेक्टर और मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी को जिम्मेदारी दी गई है। बोर्ड सचिव एवं रीट समन्वयक कैलाश चंद्र शर्मा ने कहा कि

राजस्थान में भर्ती परीक्षाओं के दौरान पूर्व में हुई पैपर लीक जैसी घटनाओं को देखते हुए इस बार विशेष सतर्कता बरती जा रही है।

बीएड-डीएलएड फर्स्ट ईयर के छात्रों को मौका :- इस बार रीट परीक्षा में एक बड़ा बदलाव किया गया है। अब बीएड और डीएलएड के प्रथम वर्ष के विद्यार्थी भी परीक्षा में शामिल हो सकते हैं। इससे पहले केवल वे विद्यार्थी परीक्षा दे सकते थे, जिन्होंने बीएड/डीएलएड पूरी कर ली हो या अंतिम वर्ष में अध्ययनरत हों। हालांकि शिक्षक भर्ती के आवेदन की अंतिम तिथि तक सभी आवश्यक योग्यताएं पूरी करनी होंगी।

## सर्दी से बचाव के लिए अलाव तापते बच्चा झुलसा, मौत

ठंडी हवाओं से ठिठुरी लेकसिटी, तापमान 5.1 डिग्री

उदयपुर, (निर्स)। ठंडी हवाओं से लेकसिटी ठिठुर रही है। न्यूनतम तापमान में भी भी गिरावट के साथ मंगलवार को भी कोहरे छाया रहा और हवाएं चलने से सर्दी से राहत नहीं मिली है। इधर, शीतलहर के प्रभाव को देखते हुए जिला कलेक्टर ने उदयपुर जिले में कक्षा आठवीं तक के स्कूलों का समय सुबह 10 बजे से दोपहर 3 बजे तक कर दिया है। वहीं जिले के आंगणा थाना क्षेत्र में

15 से 18 जनवरी तक आठवीं तक के स्कूलों का समय सुबह 10 से दोपहर 3 बजे रहेगा

ठंड से बचाव के लिए अलाव तापते समय झुलसने पर बच्चे की मौत हो गई। लेकसिटी के सर्द हवाओं के सामने

वहीं ठंड से बचाव के लिए अलाव तापते समय झुलसने पर बच्चे की मौत हो गई। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार आंगणा थाना क्षेत्र अम्बावा पडावली गांव निवासी टेरासाराम (5) पुत्र हुराराम गमेती की सवरे मंगलवार सवेरे अलाव तापते समय झुलसने पर मौत हो गई। सवेरे टेरासाराम व दो तीन अन्य बच्चे खेत के पास आलाव ताप रहे थे उसे परिजन खेत पर काम कर रहे थे। अचानक टेरासाराम के गले में रखे कपड़े ने आग पकड़ ली जिससे वह झुलस गया। साथी बच्चों के चिल्लाने पर दौड़कर आया परिजनों ने आग पर काबू किया तथा उसे उपचार के लिए एम्बुली चिकित्सालय ले कर पहुंचे, जहां उसकी मौत हो गई। एम्सआई सतीष ने मृतक का पोस्टमार्टम करवाया।

## एक गिरफ्तार

भीलवाड़ा, (निर्स)। शहर के कोतवाली थाना क्षेत्र स्थित समेलिया फाटक पर एक्सिडेंट होने का फेक वीडियो इंस्टाग्राम पर अपलोड कर आमजन को प्रमित के आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। कोतवाल राजपाल सिंह ने बताया कि मंडलगढ़ का फेक वीडियो (22) पुत्र गंगाल कुमार जांगिड़ ने इंस्टाग्राम आईडी पर समेलिया फाटक के पास एक्सिडेंट होने का फेक वीडियो अपलोड कर आमजन को प्रमित किया। वह सोशल मीडिया कंटेंट के नाम पर इस तरह के फेक वीडियो सोशल मीडिया पर प्रसारित कर रहा था। ऐसे में मौके पर शांति व्यवस्था बनाये रखने व संज्ञेय अपराध की पूर्ण परिकल्पना के आधार पर राहुल जांगिड़ को गिरफ्तार किया। इस कार्रवाई में कोतवाल सिंह के साथ दीवान पिंकी, कॉस्टेबल राहुल व संचय शांमिल थे। सोशल मीडिया पर फेक वीडियो के जरिए प्रसिद्धि पाने की लालसा रखने वाला राहुल अब सोशल मीडिया के जरिए ही अपने कृत की माफी मांगता हुआ नजर आ रहा है।

क्यापलव अधिकांशी अधिनतन ओएएफटी खाह-प्रथ, सिस्को, इंगान्य, बोकानेर  
कमकां:-4929-4948  
CORRIGENDUM IN NIB NO.12/2024-25  
पुनका खाला निर्माण कार्य हेतु इस कार्यलय के पत्रिक 4457-4476 दिनांक 23.12.2024 द्वारा आरंभित ई-निविदा सूचना संख्या 12/2024-25को अखिलदेश प्रसृत करने की अधिनतन दिनांक 14.01.2025(बिना 6.00बजे तक) खोलने की तिथि 16.01.2025(बिना 11.00बजे से) को अखिलदेश प्रसृत करने की अधिनतन तिथि 22.01.2025(केएफटी 10.00बजे तक) खोलने की तिथि 23.01.2025(बिना 3.00बजे से) की जाती है। शेष सर्तें पक्काव रहेगी।  
(सिस्कोय न्युन)  
अधिकांशी अधिनतन ओएएफटी खाह-प्रथम सिस्को,इंगान्य, बोकानेर

## बीकानेर में सर्दी का सितम बरकरार, अधिकतम तापमान में गिरावट आई

बीकानेर में अब सुबह और रात दोनों समय कड़ाके की सर्दी पड़ने लगी है

बीकानेर/नोखा/श्रीगंगानगर, (निर्स)। बीकानेर में सर्दी का सितम बरकरार है। अब तक रात में ज्यादा सर्दी पड़ रही थी, लेकिन अब दिन भी ठिठुरन बढ़ने लगी है। लोगों का घरों से बाहर निकलना मुश्किल हो रहा है। शहर से देहात तक हर कहीं घना कोहरा होने से वाहनों के पहिए धम गये हैं। विजिबिलिटी महज सौ मीटर रह गई है। सुबह नौ बजे तक भी लोग सड़क पर निकलने में डरते रहे। बीकानेर से श्रीगंगानगर की ओर जाने वाले मार्ग पर विजिबिलिटी बहुत कम रही। वहीं लुण्करनसर में भी नेशनल हाइवे पर कुछ दूरी पर लोग एक-दूसरे को देख नहीं पा रहे। ऐसे में बड़े वाहन होटल और ढाबों पर ही खड़े रहने।

जानकारी के अनुसार बीकानेर में अब सुबह और रात दोनों समय तेज

कड़ाके की सर्दी पड़ने लगी है। अधिकतम तापमान में बड़ी गिरावट दर्ज की गई है। बीते चौबीस घंटे में बीकानेर में अधिकतम तापमान 16.4 डिग्री सेल्सियस रहा। जो सामान्य से करीब 7 डिग्री सेल्सियस कम है। वहीं न्यूनतम तापमान 8.8 डिग्री सेल्सियस रहा, जो सामान्य से एक डिग्री सेल्सियस कम है।

बीकानेर में एक बार फिर मावठ की बारिश का इंतजार हो रहा है। पंद्रह जनवरी को भी मौसम विभाग ने मौसम शुष्क रहने की उम्मीद जताई है, वहीं 16 जनवरी को बीकानेर संभाग में मावठ की बारिश होने की संभावना है। संभाग में बीकानेर जिले में भी बारिश होने की उम्मीद है। वहीं श्रीगंगानगर, हनुमानगढ़ व चूरु में भी बारिश हो सकती है। जिला कलेक्टर ने बीकानेर में स्कूलों की छुट्टी करने के बजाय

समय में बदलाव कर दिया। दो दिन से घना कोहरा होने के कारण अब अभिभावक अपने स्तर पर स्कूल की सुट्टी दिला रहे हैं। स्कूल का समय अभी दस बजे से है लेकिन नौ से दस बजे के बीच ही घना कोहरा रहने लगा है। हालांकि मंगलवार को कोहरे से निजात मिल सकती है। वहीं बुधवार को बारिश की उम्मीद है।

नोखा में सर्दी ने ठिठुराया :- इलाके में दिन की शुष्कता घने कोहरे से हुई और विजिबिलिटी 8 से 10 मीटर के बीच रही। इससे वाहन चालकों को खासी

सीमित रही। सोमवार की देर रात से शुष्क हुआ कोहरा सुबह तक छाया रहा। धूप न निकलने और ठंडी हवाओं के कारण लोगों को ठिठुरन का सामना करना पड़ा। सोमवार शाम से ही तेज हवाओं के चलते लोग घरों में दुबके रहे। स्कूलों बच्चों के लिए यह मौसम विशेष चुनौतीपूर्ण साबित हो रहा है। जिला प्रशासन ने पहले बीकानेर में 11 जनवरी तक स्कूलों की छुट्टी घोषित की थी। बाद में कड़ाके की सर्दी को देखते हुए स्कूल का समय बदलकर सुबह 10 बजे से दोपहर 3 बजे कर दिया गया।

श्रीगंगानगर में दिन की शुरुआत घने कोहरे से :- इलाके में दिन की शुष्कता घने कोहरे से हुई और विजिबिलिटी 8 से 10 मीटर के बीच रही। इससे वाहन चालकों को खासी

पेशानी का सामना करना पड़ा। वहीं, पार्कों में सुबह प्रेमण पर काफी कम लोग दिखाई दिए, लेकिन दोपहर बाद अच्छी धूप निकली, जो शाम तक जारी रही, इससे लोगों को ठंड से राहत मिली। सोमवार को अधिकतम तापमान 4.2 डिग्री गिरकर 15.8 डिग्री सेल्सियस रहा, जबकि न्यूनतम तापमान 0.4 डिग्री बढ़कर 7.4 डिग्री सेल्सियस रहा है। मौसम विभाग के अनुसार मंगलवार को भी इलाके में घना कोहरा रहेगा। बीकानेर संभाग में कुछ भागों में मेघ गर्जन के साथ हल्की से मध्यम बारिश होने की संभावना है। इस दौरान ओलावृष्टि भी हो सकती है। घने कोहरे की वजह से श्रीगंगानगर-पदमपुर मार्ग पर सीसी हैड के पास धुंध में बस व बोलरो की भिड़त में दंपती सहित तीन जनों की मौत हो गई, जबकि दो जने घायल हो गए।